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一、選擇題 共計60分(每題5分)
1. 如圖1所示，一輕繩跨過定滑輪，兩端各懸掛三個質量皆相等的木塊，

呈平衡狀態。現將右端的一個木塊取下，改掛至左端，如圖2所示。

若摩擦力可不計，試問繩上張力變為原來平衡狀態時的幾倍？
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2. 一艘質量為 2.4×106 kg、體積為 2800 m3 的潛艇，浮在
長和寬分別為 80 m 和10 m 的船塢中，這時水深為 8 m。
當潛艇自船塢本身抽入0.6×106 kg 的水而完全沈入水中
時，船塢裡水位的變化約為多少？
(A)下降0.75 m (B)下降0.25 m (C)不變 (D)上升0.50 m (E)上升0.75 m
3. 在直線等加速度運動實驗中， 如果打點計時器的打點頻率為50Hz， 今取其中一段打點記
錄， 並將連續相鄰的點依序編號， 測量編號10〜15 以及編號60〜65 的點距如下圖所示，
則加速度的量值約為多少cm/s2？ (A) 70 (B) 80 (C) 90 (D) 100 (E) 500
[image: image27.bmp]

4. 如圖3所示，在截面積為0.01
[image: image6.wmf]2

m

的U形管中，注入密度為500kg/
[image: image7.wmf]3

m

的油
及密度為1000kg/
[image: image8.wmf]3

m

的水，左端開口有一活塞使之形成閉口端，活塞的質量
及與器壁的摩擦力均可不計，活塞下方油深0.1m。試問需從活塞上方向下
[image: image28.emf]施以多大的力，才可維持左側閉口端的油面與右側開口端的水面等高？

(A) 0.98N

(B) 2.5N

(C) 4.9N

(D) 9.8N

(E) 490N

                     97學年度高中物理資優班甄選入學              物理科 試題卷
[image: image29.bmp]5. 甲乙兩物體的質量各為1.0kg和4.0kg，
以細繩連接，跨過質量可不計的滑輪，
置於兩個斜角均為30∘的光滑長斜面
上，如右圖所示。若兩物體自靜止釋放，
經過1.0秒，乙物體沿斜面移動多少m？
(設重力加速度為10 m/s2)

(A) 0 (B) 1.5 (C) 2.0 (D) 2.5  (E) 3.0
[image: image30.bmp]
6. 一台220伏特的電熱器在開啟1小時後關閉，所通過的電流隨時間的變化如右圖所示。在這一小時內，電熱器總共用電約幾度？

(A) 88000

(B) 220

(C) 88

(D) 2.2
[image: image31.jpg]


(E) 1.5

7. 小軒要在客廳裏掛上一幅1公斤重的畫(含畫框)，畫框的背面有兩個相距1公尺、位置固定的釘子。他將畫對稱的掛在牆壁的掛鉤上，掛繩最大可以承受1公斤重的張力，掛好後整條細繩呈緊繃的狀態(見下圖)。假設細繩可以承受的最大張力與繩長無關，則細繩最少需要幾公尺才不至於斷掉?                          
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8. 
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9. 
[image: image13.wmf]如

右
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11. 
[image: image17.wmf]一束截面為圓形（半徑
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12. 某人騎自行車以8m/s之最大速率，追趕一部以2m/s同向等速前進的計程車，當兩者相距20m時，計程車突以2m/s2等加速度前進，則自行車與計程車最接近的距離為 (A)0 (B)5 (C)9 (D)11 (E)15  m。
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二、填充題 共計40分(每題5分)
1. 
[image: image19.wmf]如圖所示，一石階夠長，每階高
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2. 
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3. 質量60kg的阿扁和阿珍共乘一(均勻)質量30kg之小船，小船長度3m。扁由右端和位於
左端的珍交換位置，發現船向左行了1m。試問阿珍重多少 ?        
4. 有一彗星距太陽最近距離3AU，週期8年，則該行星離太陽最遠距離 ?__________。
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6. 液面下h處有一點光源，今在液面上對光點之上方蓋一半徑r的圓片，恰可遮住透出的光
線，則此液體的折射率為?          
7. 如右圖所示電路，每個電阻均為r，則AB間的等效電阻為
?         
8. 河寬30m，河水流速40cm/s，小船在靜水中航行速率為25cm/s，
求小船過岸所經過之最短距離?             
解答
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一長度為2L的均勻細木棒，一端用繩子吊著，另一端有部分靜止沉入水中，如圖示，若木棒的密度為0.75g/cm3，則木棒浸入水中的長度x為多少？        



_1279710813.doc
如右圖，一端封閉之玻璃管中有一段水銀，此水銀柱長19cm，當時大氣壓力為76cm-Hg，求x1：x2＝ (A)5：3 (B)3：5 (C)3：2 (D)2：3 (E)1：1。


_1279710915.doc
如右圖，一質量為10kg之物體，自靜止受一變力作用力時，力與時間的關係，求第2秒末與第4秒末的速率比為何？ (A)4：3 (B)16：9 (C)17：11 (D)11：17 (E)9：16。



_1279688356.doc
在光滑的水平桌面上，放三個木塊以輕繩相連，如圖示，並以一力T3向右拉，已知m1＝10kg，m2＝20kg，m3＝40kg，則繩上張力比T1：T2：T3為若干？_________。
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_1279613506.doc
有一個三角波，其波速為10公分／秒，則圖中P點的振動速度量值為 (A)10 (B)10
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一束截面為圓形（半徑R）的平行單色光正面射向一玻璃半球的平面，如圖所示，經折射後在屏幕S上形成半徑為r的亮區。若玻璃半徑的半徑為R、折射率為n，屏幕S至球心O的距離為D(D＞3R)，則r為何值？ (A)D－
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_1279610402.doc
如圖所示，一石階夠長，每階高20.0cm、寬30.0cm，今將一物以5m/s之速度水平拋出，設重力加速度10m/s2，則經_________秒恰擊中階梯。
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